

邙山陵墓群保护将引入现代技术手段

市文物部门决定建立多级技术防范网络，让摄像头覆盖陵墓群的各个角落；筹建中的考古遗址公园也将让古墓保护进入“迟来的春天”



□记者 李燕锋

我市对邙山陵墓群的技术保护将进入实质性阶段。记者从昨日召开的邙山陵墓群安全保护工作专家座谈会上获悉，目前，市文物部门正在针对邙山陵墓群保护工作制订具体的技术防范方案，这也意味着，在未来的一段时间里，各种现代化的技术手段将运用到邙山陵墓群700多平方公里的土地上，守卫陵墓群的安全。

建立安全监管长效机制 用技术手段“看门护院”

几十年来，邙山陵墓群惨遭破坏的状况不仅让众多文物工作者扼腕叹息，也让许多市民感到痛心。

700多平方公里的邙山陵墓群的保护重点在哪里？哪些保护手段最有效？昨日上午，参观完邙山陵墓群后，来自各有关部门的领导、专家一致认为，作为一处举世罕见的历史文化资源，邙山陵墓群具有极高的科研、考古、科学和艺术价值，必须尽快建立邙山陵墓群安全监管的长效机制。

“对邙山陵墓群，我们要先用技术手段‘看管’。”市文物管理局局长刘德胜说。

市第二文物工作队有关人员介绍，经过8年的实地调查，目前，该队已比较全面地掌握了整个邙

山陵墓群的情况。同时，为克服面积大、区域多带来的保护困难，加强对陵墓群的安全保护和考古研究，市文物部门还计划调配专职人员设立邙山陵墓群文物保护所。

在此基础上，专家们正在制定针对陵墓群的技术防范措施，初步打算按照重点保护区域和一般保护区域的顺序，建立多级技术防范网络，让摄像头覆盖陵墓群的各个角落。另外，文物部门还计划针对邙山陵墓群设计电子地图，以便及时掌握各个保护点的安全状况。

筹建中的考古遗址公园 将为古墓找到更好“归宿”

“技术手段是应对目前文物现状的一种‘被动手段’，下一步，在邙山陵墓群的保护工作上，我们还将‘主动出击’。”刘德胜介绍，对邙

山陵墓群的保护，市文物部门将按照市委、市政府提出的文物、文化、旅游三结合的思路，通过筹建国家大遗址公园等形式，充分挖掘邙山陵墓群对我市建设国际文化旅游名城的潜在价值，为邙山陵墓群营造更美好的未来。

目前，在邙山陵墓群范围内，我市已建有古代艺术博物馆、古代壁画馆，同时还在积极筹建曹休大将军博物馆，这些都是文物保护和展示的一种非常好的方式。按照这一思路，在邙山陵墓群的保护上，我市将积极筹建邙山陵墓群和洛南东汉帝陵国家大遗址公园，这些公园集遗址保护、展示、休闲、城市景观等功能为一体。

据介绍，筹建中的考古遗址公园，首批将以孟津县北魏孝文帝长陵遗址、大汉冢东汉帝陵陵园遗址等为试点，待条件成熟后逐步推广开来。

经典综艺大舞台 绝活表演最精彩



□记者 曾宇凌

昨日，记者在隋唐城遗址植物园内看到，第三届春节河洛文化庙会的布展工作已经启动，多个特色项目的舞台已开始搭建，准备迎接市民和游客的到来。

进入隋唐城遗址植物园西门后，沿永通街向东步行500米，就来到中心亭。中心亭以东区域的道路两侧，正在搭建3米高、300米长的铁架。据现场施工负责人介绍，这里将是庙会的旅游商品展销区，届时，将有洛绣、洛阳三彩、仿古青铜器、澄泥砚等极具洛阳特色的工艺品供游客挑选。

在永通街附近的中心广场上，一个占地4000平方米的美食城正在搭建，共设有50余个特色小吃摊位。中心广场附近的一处大型绿地上，安徒生童话大剧场也已开工建设。

“剧场高8米，面积1000余平方米，将设计为城堡造型。等架子搭好后，我们会铺设PVC板，喷绘上经典卡通人物，让走进剧场的小朋友如置身童话般的海洋。”该负责人说。

龙年庙会会有哪些值得期待的精彩节目？从今日起，我们将逐一为您介绍。

今日为您介绍的是“经典综艺大舞台”，由西工区、洛龙区、涧西区、老城区、瀍河回族区、高新区负责组织表演，每个区安排演出一天，具体演出时间为每天上午9时至11时，下午2时至4时，表演项目包括各区选送的非物质文化遗产展演、精彩绝活表演等。

正月初一到十六 每晚都有花灯看



□记者 连漪 通讯员 史秋霞 / 记者 李卫超 / 图

贴春联、吃团圆饭、逛庙会……这些传统“节目”中，您是否觉得还缺点儿什么？没错，就是看花灯！

记者昨日在王城公园看到，“2012年迎春灯会”布展已接近尾声。长约30米的“祥龙迎春”系列花灯以浓郁的中国民俗文化为主要元素，其中既有喜迎新春系列的“九龙壁”、“麒麟献宝”、“龙凤呈祥”，也有传统系列的“九鲤献瑞”（上图）、“鸳鸯戏水”。颇有时代

风格的“天宫一号”和极具童趣色彩的“狗拉雪橇”、“小丑鱼”旁，已经站了不少小朋友。

此次灯会共展出大中型彩灯36组（包括新制作的20组）、各类气氛装饰灯4000盏，展出时间为1月23日（正月初一）至2月7日（正月十六）。

据悉，彩灯的开启时间一般是18时30分。另外，初一至初六，每天下午1时30分至5时，王城公园还将上演广场文艺大赛。届时，您可欣赏到民族舞、现代舞、国标舞，各种器乐类、声乐类表演，中国传统戏剧和民间绝活表演等。



蜜蜂授粉、牛奶滴灌、不接触肥料和农药，这种无污染、无公害的草莓一直深受市民喜爱。昨日，记者来到孟津县送庄镇朱寨村十里草莓实验基地的水果大棚，这里的草莓长势喜人。

据十里草莓实验基地经理吕妙霞介绍，自2009年起，他们就开始种植反季节牛奶草莓，销往北京等地，取得了良好的效益。若您想采摘草莓，不妨到大棚里体验一下。

见习记者 蒋颖颖 记者 申利超 李卫超 摄影报道

一百辆定制轮椅 送给重度残疾人

□见习记者 张怡 通讯员 武善成

春节临近，残疾人也收到了春节“问候”——昨日上午，省助残济困总会、市残联在市残疾人综合服务中心为100名重度残疾人举行了适配轮椅捐赠仪式。

据介绍，这是我省举办的首次适配轮椅捐赠活动。

2011年年初，市残联即着手重度残疾人适配轮椅的捐赠工作，工作人员从市残疾人数据库库中抽取100名一级重度残疾人的体重、身高等数据，为他

们定制了100辆不同规格、尺寸的轮椅。

家住高新区、刚坐上新轮椅的王双女说：“新轮椅比普通轮椅窄，我坐着很稳很舒服；很多地方都可以调节，这样，我上下床就方便多了。”

洛阳新区 核心区位高品质人居典范

多层电梯洋房4150元/平方米起

小投入大回报 吸钱旺铺 全城咨询中

60亩开放式商业广场 · 重点小学 中学 · 医院 · 大型超市

营销中心：龙门大道与正大路交叉口300米
开发商：洛阳裕华房地产开发有限公司

0379 65236666 65236888